
300 korona.

Elöflzetés:
Vidóken;

6300 K
18,900 K

Helyben:
Agy hóra — 6000 K 1 Egy hóra
Három bóra 18,000 K I Három hóra
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500,
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A politika eseményei.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületébe®.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

I A mai tőzsde.
Alaptalan hírek

Még e héten megkezdik a Házban 
a földrefomnovella tárgyalását. Úgy 
látszik, hogy a novella kőiül erős 
politikai kampányra van kilátás. A 
szociáldemokrata párt parlamenti 
frakciója ma délután értekezletet 
tartott, amelyen ujjólag le fogják 
szögezni a kormány által a nemzet­
gyűlés elé terjesztendő összes tör­
vényjavaslatokkal szemben, elsősor­
ban azonban a földreformnovellával 
szemben állásfoglalásukat.

Ulain bereue mentelmi ügyével 
kapcsolatban a fajvédők éles táma­
dásra készülnek a kormány ellen és 
Eckhardt Tibor fogja kifejteni a 
fajvédők álláspontját a mentelmi bi­
zottság határozatával szemben.

A polgári ellenzék, a keresztény­
szocialisták már a mentelmi bizott­
ság ülésén is szembe helyezkedtek a 
fajvédők fellogásával. A mentelmi bi­
zottság jelentése felett meginduló 
vitában a kormány részéről Rakovsz 
ky István belügyminiszter szólal fel, 
akinek a mentelmi bizottság előtt 
törtem kii.allgatasa annak idején 
több homályos pontra nézve derített 
világosságot. A demokratáknak Pa- 
kots József és Vázsonyi lesz a szó­
nokuk. a szociáldemokraták részéről 
Farkas István szól hozzá a jelentés 
hez. Az egységes párt részéről Zsit- 
vay Tibor lógja kifejteni a párt állás 
pontját.

Nagy Emil már napok óta be­
teg. Valószinü, hogy a parla­
ment holnapi ülésén nem vehet 

*“•*- részt.
Az. Llain ügy tárgyalása előre­

láthatólag több napig fog tartani és 
így csak a hét közepén kezdheti meg 
a Ház a földreformnovella tárgyalá­
sát. A parlament nagy többsége’ elő­
reláthatólag állást foglal minden 
olyan kísérlet ellen, amely a föld­
reformnovellának a plénumban tör­
ténő tárgyalását, történjék az bár­
milyen okból pártpolitikai célokra 
próbálnák felhasználni.

Kállay Tibor pénzügyminiszter és 
Walkó kereskedelmi miniszter. To­
vábbá Teeszky János és Popovics 
Sándor s a magyar bizottság többi 
tagjai e hét folyamán érkeznek visz- 
sza a fővárosba. A maygar kiküldöt­
tek visszaérkezésük után beszámol­
nak a miniszterelnöknek, egyben 
megtöri énik annak a tárgyalási 
anyagnak az összeállítása is, amely 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
es Daruváry Géza külügyminiszter 
december hó elején tartandó genii 
tárgyalásaira vonatkozik.

Egyes lapok ma hirt adlak arról,

kormányválságról.
| hogy kormányválság van ké-
' szülőben és állításaik megerő­

sítésére bizonyos ellentétekre 
hivatkoznak, amely Nagy Emil 
igazságügyminiszter és Bethlen 
István gróf miniszterelnök kö­
zött az Uíain ügy minősítésének 

kérdésében felmerült.
Ugyancsak Rakovszky István 
interpellációja kapseán Klebels- 
berg Kunó kultuszminiszter tá­

vozásáról is írnak.
illetékes helyről vett értesülé­
sünk szerint minden alapot nél­
külöznek azok a híresztelések, 
amelyek a kormányban történő 

változásokról szólnak.

l Huszonötssázalékos fizetés javí­
tást kapnak s kőztisztvíselőka

A köztisztviselők decemberi illet­
ményeire vonatkozólag holnap meg­
jelenik a rendelet,, mely szerint a 

júliusi fizetés 25 százalékkal 
emeltetik fel. Ezzel az emclés-

Wolf Károly
Vasárnap déután a Budai Vigadó­

ban tartotta beszámolója Wolff Ká_
troly. Beszédében síziembeszá.lkt azok- i 
kai a vádakkal, minha politikája szél | 
(sőséges t'h egyoldalú lennie. Szomo­
rúan látja, hogy amikor a munka 
nem kapja meg ellenértékét. a speku­
láció a nemzeti vagyon kilenctized- 
rés-zét könnyű szerrel megkaparintja. 
Senki sem veheti gyűlölködésnek, ha 
ő a 95 százalék szenvedő magyarért 
győz, nem pedig a minden jóval ren­
delkező 5 százalékért. Nevetségesnek 
tartja hogy fehér teirrorról beszél­
nek, amikor esetekkel tudja bizonyí­
tani, hogy keresztény mesteremberek 
munkát sem vállalhatnak, mert, a 
nem keresztény kéziben levő nyers­
anyagokhoz nem tudnak hozzájutni.

Módtól pedig a hitelt tagadják 
meg. hogy a kereskedői pályán ne 
tudjon boldogulni. Addig, amig nem 
ébredünk tudatára annak, hogy az 
országnak pénzügyi ereje és a hitel 
minden előfeltétele ft lakosság 5 szá. 
zalékának kezében van, unos-untalan 
isi hallottuk azt a frázist, hogy egyen­
lő jog és elbánás illet, meg minden­
kit a gazdasági eszközök birtokolásá- 
ban. Most hogy kinyílt a szemünk 
és mi követeljük az egyenlő jogot és 
elbánást, gyülölködőnek mondanak 

' minket és fehér terrorról beszélnek.
A külföldi kölcsönről szólva figyel­

mezteti a hallgatóságát, hogy vér. 
mos reményeket ne fűzzön hozzá. Ezt 

, is vissza kell fizetni és az esedékes 
részletek pontos fizetését biztosítani 
kell Kívánja hogy a kölcsönt kizá­
róan gazdasági kérdésébe a politikát 
belekeverni ne engedjék Egyetlen 
eredményt vér n. kölcsöntől. valutánk

\ miniszterelnököt ma délelőtt 
felkereste Teleky Pál gróf volt mi-
nisztereluök, akivel rövid megbeszé­
léseket folytatott. Hosszabb kihall- 
gaiáson volt a miniszterelnöknél Vér 
les Sándor pénzügyi államtitkár, aki 
a pénzügyminiszter távollé.tében a 
minisztérium reszortügyeire vonat­
kozólag tett jelentést.

Ez alakalommal szóbakerült a 
közalkamazottak december ha-

■ vi illetményének rendezése is.
; Valószínűleg a közalkalmazot-
i tak fizetést endezése nem kerül
i most minisztertanács elé. ha-
i nem egy, a kérdés elintézésére

összehívandó szakértekezlet fog 
ez ügyben dönteni. Az értekez­

let valószínűleg még e hét folyamán 
Vasa József népjóléti miniszter el­
nöklésével össze fog ülni tanácsko­
zásra.

sei az eddigi 335 százalékos 
emelés 360 százalékra emelke­
dik, ami megközelíti a köztiszt­
viselők által kívánt 380 száza­

lékos emelést.

beszámolója.
stabilizálódásai. Az eiro szükséges lé­
péseket talán kissé későn tettük meg 
Óva inti az ország keresztény lakos­
ságát a tőzsdejátéktól, mert itt is be­
következik a csőd.

Utána felszólalt, még Ernszt. He- 
gyeishalmy és Csilléry nemzetgyűlést 
képviselők is.

Xglera Fehérmegy ében.
Ä fehérmegyei Bicskén, mint tu­

dósítónk jelenti, a cigány soron ko­
lera gyanús megbetegedések fordul­
tak elő. 11 cigány súlyosan megbe- 
betegedett. A szükséges óvintézke­
déseket megtették.

Fajvédők gyűlései.
November 25-én Magyaróváron és 

délután Mosnnban óriási érdeklődés 
és lelkesedés mellett fajvédő gyűlést 
tartott a fajvédő párt. Ez alkalommal 
a gyűlésre leutaztak Zsirkay János 
nemzetgyűlési képviselő. Anita János, 
a Nép felelős szerkesztője és Kádár 
Lehel. a gyűlés résztvevői osztatlan 
lelkesedéssel nyilvánítottak rokon­
szén vet .a/, elhangzott programmporí. 
lók felett. A nagy gyűlésre Gömbös 
Gyula ós Eckhardt Tibor nemzetgyű­
lési képviselő technikai akadályok 
miatt nem utazhattak le.

Vasárnap, december 2-án Moson, 
ban és Magyaróváron a választó ke­
rület polgárai előtt az összes fajvédő 
vezérek részvételével ismét niagvgyü- 

h'lst tartanak. _

A korona 0.302 és fél.
A mai tőzsdén az árfolyamok az 

üzletidő első felébe» az utolsó nap­
hoz képest 10—15 százalékos árnyere­
séget értek el. A szilárdság nyitáskor 
kisebb méretű volt, azután azonban 
folyton fokozódott, és a béqsj tőzsde 
szilárdságának hatása, alatt az ar­
bitrage értékek piacából kiindulva 
uralkodóvá lett az összes piacokon éa 
különösen kifejezésire jutott a vezető 
értékekben. Később azonban tömeges 
realizálások következtében a piac is­
méit gyengülni kezdett, úgy hogy a 
zárlati árfolyamok nagyjából vissza­
estek a nyitási nívóra, vagy nem ■fiák« 
kai afölött maradtak, a forgalom is 
elcsendesedett és közvetlenül zárlat­
kor az űzeti tevékenység csekély, as 
irányzat tartott. A hangulat barátsá­
gos. a koszpénz 2 és fél— 3 és fél szá­
za leik.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
Francia frank 1135- 201, Ima 900—55. 
Belgrad dinár 227—4il, Brüsszel belga 
frank 950—1005, Amsterdam hollandi 
fount 7540—980, Kopenhága dán ko. 

i róna 3580■—720, Krisztiánja norvég ko­
rona 2030—3150, Milano 890-1'45. Pá- 
,!s —”•**• l^’ága -zokni 2582—626
Szófia leva. 153—64. Többi változatlan.

Zürichi zárlat; Berlin 751000 billió. 
>n, Hollandia 218 és egynegyed, New 
yoatk 572 és fél, London 2501. Parts 
3015. Milano 2482 és fél, Prága 1672 
' '• i,;| Budapest 30?. és fél Belgrád 

I 650. Bukarest 280, Bécs 80 é.s három- 
j negyed, Szófia 445.
[ Terménytőzsde zárlat: A mai tér. 
i mclnytőzsdén az irányzat szilárd volt, 

az arak tegnaphoz képest átlag 500 
koionával emelkedtek, a forgalom 
búzában kb. 50 vagont tett ki.

Hivatalos árak: 75 kilós tisza.vidéld 
búza 107—108, egyéb 106—107, 79 kilós 
Hszavidéki búza 110—110 és fél egyébi 
108—109 rozs 82 és fél—83. tak árpa 
6a-69, sörárpa 73—77 és fél, köles 82! 
és fél—88 és fél, zab 76—78. tengml 
73—75, repce 180—90, korpa 42—43

Ferencvárosi sertésfelentés: Nyilt- 
vásári maradvány 1067 érkezett 197 
eladatott 111

Arak: Zsirsertés fiatal knnyü 7100 
• 8600 nehéz 8500—9600.

Záirtvásáti maradvány 107, i'ibke- 
zett 33, eladatott 14.

Arak, mint fent
Vágómarhavásár: Felhajtás 034 da­

rab. Arak: ökör legjobb 4700 -5000. 
kivételesen 5100- 300, közép 3300— 
4200, silány 2300 -3200. bika 4300- 
900 kivételesen 5000—300, gyenge 
bika 2700 - 4000. tehén jobb 3700—4600. 
kivételesen 4700—900. gyenge 2300— 
.">400. kicsontozni való 2000 300. növ. 
marha 2800—4000. kisebb felhajtás 
i uia Máz irányzat valamivel élénkebb 
volt, minit a múlt vásáron Különös ti 
a könnyebb fajtáinak iránt mutatko­
zott valamivel jobb kérésiéit. \z árak, 
kh 290 koronával drágultak.

Zürichi zárlatban Budapest a Wie­
ner Amtliche Nachrichtenstelle sze­
rint 300

A kereskedelmi Dobozok, 
minden változatba kélzUlnek 

DÁV/DHAZY KALMAN könyvkötészet 
és dobozgyár r.-t.-nál. DEBRECZEN, 

F ÜVÉSZKE RT-U. $.



A bankok a hitel­
kamat mérsékléséről 

tárgyaltak.
A Gyáriparosok eigyik legutóbbi ér 

tekez.leton azzal vádolták a bankokat 
hogy veszélyeztetik a gyáripar ver­
seny képességéit. mert <® -70 százalék 
kamatot számítanak az ipari hitetik 
után. Értesülésünk szerint «, bankok 
íi.z ipari hitelkamat mérnék Léséről 
folytatnak most tárgyalásokat és ol­
csóbb valorizált hitelt ajánlanak fel 
h gyáraknak. A valorizálatlan hitel 
ugyanis mindig drágább.

Vallásos estély 
a Xossutk-ulcai templomban.

Szépen sikerült vallásos ünnepély 
volt vasárnap délután a Koasulh-ut- 
caj református templomban. Dr. Mer­
kel Rudolf misszión ári us tartott 'gén 
érdekes előadást a. keleti misszióról 
és uz este tiszta. jövedelmét, mintegy 
80.000 koronát a nemeit misszió felse- 
géléS‘tb adta a Kálvinisták Templom 
egyesülete.

A vallásos ünnepélyt pontban öt 
órakor a nagy számiján egybegyüW 
hívek á j latos éneiké nyitotta meg. — 
Révész Imre dr. felemelő imája után 
a Kossuth Dalkör énekelt gyönyörű 
Bzép énekeket. Merkel Rudolf érdekes 
előadása után újból a Kossuth Dalikor 
énekelt. Kocsis János tanyai lelkész 
imádkozott és közének zárta be a 
minden tekintetben jól sikerüli tem­
plomi ünnepélyt.

Előadás a Gazdakörben
Halász Miklós akadémiai ta­

nár előad.isa az egyedi 
takarm.nyozasról.

Érdekes és érték» előadás, tartott 
.vasárnap delelőtit il óivikoa- Halász 
Miklós, gazdasági aikaditmiai tanár 
a Gazdakör nagy (c mébeai a jósizá.-i 
gok egyedi takarmányozá.'sá.róil.

Az előadásion nagyon sok gazda és 
érdeklődő jelenít meg, A jelenlevők 
sarai között megjelenít dr. Magos» 
György polgármester is, akit a nagy, 
«zárna közönség meg-megnyil váriul ó 
éljenzéssel fogadott. A Gazdakör ne­
vében Balogh István, » Gazdasági 
Egyesület nervébem. a« elnöklő Jéna 
Istvá üdvözölte meleg szavajck.n.1 Dr. 
Hadbázy Zugmond főispán hirtelen 
köztejött betegsége miatt lövőiben 
mentette ki magát.

Halász Miklós a ntai iluk-nmiány- 
inségben nagyon nnegszivlfttandő, ma­
gas nivóju előadást tartott az állatok 
így a fejős tehenek ta-karmányomásá­
ról. A munka, mim tej és hust h'it'- 
melő állatrZ<náJ nagyon i'nntos az 
egyedi takarmányozás. A fejős tehén 
ugyanis ugyanannyi takarmány mei- 
igtt különböző m-mnyiségü léjét pro­
dukál. Ellenben ha mindéi liknek a 
.tejszolgáltató képességéhez adjuk az 
abrakul minél nagyobb a tej hozam, 
annál olcsóbb ;l lej. Számadatokkal 
igazolt« állításait. Az <í't.<kew előadá­
sért Jó»a István elnök mondott kfl- 
i»'Züm«tvt az előadón.tik.

OIMMÜM VJ0B
' ■ IÍ.I it ■ I

Hűvihar Budapesten 
és az országban.

A fővárosban 5000 telefon ment 
( tőnkre a kétnapos hóviharban. Na- 
! gvon sok vezeték a hé súlya alatt el­

pattant
i Az ország területén dúló hóviharok 

következtében a vidéken több helyen 
vasúti szerencsétlenség történt, így 
tegnap 22 42 órakor több kisebb vas.

’ úti szerencsétlenség történt a győri

Francia elismerés
Magyarországról.

árts, nov. 26. A Francia iroda­
kun Barátai nevű irodalmi társaság 

I bankot tat rendezett Gcszteisey Gyula, 
a párisi magyar .követség sajtóelő- 

; ;,adój és António Fcnro portugál költő 
i tisztelőiéi e.
! Andre Couviiur szellemes <is nagy 
1 tetszést. aratott beszédében, hosszasan 
i méltatta Geszt« sy Gyulának tevé- 
I kenységét. aki a francia magyar kap.

csőlátók kiépítésében három év alatt 
n gy érdemet szerzett.

Az ünnepeltek közül elsőnek Gesz­
les y Gyula szólalt fel. IIos-Kai^an 
méltatta Andre Gouvreíirneík irodalmi 
érde.mriit és kiemelt« a latin és a ma­
gyar szellemnek közös jellemvonásait, 
amely az egyes nemzetek szellemi 
megerősítésének legbiztosabb alapja, 
Miiül megköszönte azt a támogatásit.

Az egész magyar tanítóság ünnepelte 
Simon Károly igazgató-tanítót.

Nagy alapítványt tettek nevére.
diszgyiilós keretében üdvözöltekA néptanító munkáját becsülte 

ir.ßg a tisztelők, barátok állami és 
egyházi hatósáog'k nana fényes se* 
rege, mely-vasárnap Simon Károly 
■igazgató-tantió üntaeplésié’iie Haj­
dú hatház községben összese reg­
tett.

A magyar néptanítóság nagy 
egyetemében általánosan .'ismert 
név ti Simon Károly neve, a ma­
gyar refoitniitiis tanítók körében 
pedig fogalom. Negyvennyolc év 
óta állott a tanügy szolgálatában, i 
tnemcsak mint kiváló pedagógus, 
hanem mint a refórmátuís tanítók 
.lógóinak éber védője

keresztül vitte, hogy a refor­
mátus tanítónak beleszólása 
volt a presbitériumtól egészen 

a kourenlig n népoktatásba
A tanulság tiszteletét, háláját 

rótta le e kiváló tanügyi férfia 
iránt abból az, alkalomból, hogy 
48 évi tanítói munkája után nyu­
galomba vonult.

Debrecenből dr. BalJazár Dezső 
püspök, a református tanítóképző 
intézet iképvjsplétében dr. Kcsedi 
István és a i'«*f. tanítótestület kép- 
v iseiteben Mocsári László. elnök 8 
lanttóval mentek ki az ünnepségre. 
Összegyűltek még a környék lani- 
lói. Budapestről dr. Madai Gyula 
és Benedek János nevelésügyi kép­
viselők és Rákos István, a magyar 
tanítók országos egyesületének al- 
elniilke jöttek le az ünnepségre.

A jtibilárijs ünnepély délelőtt 9 
órakor temiplom.i istentisztelettel 
kezdődőit A .szép nagy templomot, 
zsúfolásig megtöltötte a hívek se­
rege. Dr. Balazár Dezső mondott 
hatalmas erejű prédikációt. ékes 
péiMáza la kőbán tákta a hiivelk elé 
Simon Károly portán egvéniiségi’t..

I slonl is'ztelet után mvsbiteri 

pályaudvar közelében, amelynek »«- 
rencsére csak két könnyebb sebesültje 
van.

A fővárosban a hó eltakarítási költ 
ségei vasárnap este óta körülbelül 13 
millió koronát tettek ki. Ma körülbe­
lül 48 munkással dolgoznak. Ezenkí­
vül 44 hóeke működik Pest utcáin.

ame lyet három évi párisi tevékenysé­
ge alatt a francia irodalom baűátat 
részéről élvezett.

Heynlod szenátor rendkívül elisme 
réssel emlékezett meg arról a fogad- 
tatásról. ame’yre Magyarországon 
nemcsak a hivatalos köröknél hanem 
a társadalom minden rétegénél talált 
és arról a rokonszinvről, amelyet a 
francia irodalom és a francia művé­
szet iránt országszerte tapasztalt. Ma. 
gyarországon erős fajt és egy rend­
kívül életerős civilizációt talált. Kü­
lönösen megható volt az az áldozat- 
készsilg, aimeüyri Szegeden a vámos, 
az állam és a magánosok mutattak 
egy kutlturális intézménynek a ko­
lozsvári egyetemnek megmentéséért.

A jelenlevők Reynold szenátor sza­
vait igen nagy tetszéssel fogadták.

Simon Károlyt. A köbének után 
Molitá.r Zoltán szép szavaikban üd­
vözölte a nagy számban megjeiein- 
teket és küldőt,tségíleg hmutja m g 
az ünnepeltet. A zúgó éljenzés kö­
zölt bevonuló Simon Károlyt e'sö- 
nek szép szavkba.n Mtúnár Zol in

I üdvözö'te. vázohán a tanügv és 
község érdekében kifejtett munkás- 
• . ■ 'í;ána dr lialtazá' p'zső 
püspök költői szavaikban cinéke- 
zeit meg deirék munkatársáról Si­
mon Károlyról.

Vasadu Lajos tanfelügyelő a 
mllás és közoktatásiigni mi' 
Hisztériául elismerő okirat ál 
HHuilotla ál az ünnepeltnek.

Varró Ferenc a hadházi tanítói 
testület, dr. Ec.sedi István a deb-ro- 
eenii református tanítóképző intézet 
tanári kara és ifjúsága meleg üd­
vözletét tolmácsolta. Rákos István 
a mtigyar tanítók orezágoe egyesü­
let« megbizásáiról egy szép okleve­
lei adott át. Dobó Sándor ref. ta­
il ittuk országos egvesülete nevében, 
Jámbor Kálmán az alsó szabolcsi 

i hajdumegyei tanítótestület. Ku- 
bacska István az ág. evang tanító" 
egyesület. Ormós Lajos a Gönczi 
egyesület. Mocsári I,ászló a debre- 

' enni iel. Kansz. debreceni fiókja, 
i dr. Madai Gyula a vo't tanítványok

Ábrák József a község. Sólyom An­
tal a hadházi ..Hangya“. Licld- 
mann Ignác, a hiitíközség nevében 

; üdvözölték Simon Károlyi, aki vá­
laszáig ii mégha tót tan mondott kö- 

i szünetet dr. Bálintotr llozsö püs- 
■ pö'knek. a niiniszter jelenlevő kép­

viselőjének. a debreceni tanitókép- 
< zöintézet tanári 'kajlának és ifjú­

ságának az ö tanitót(»st.vére<iiimlk ki­
fejtvén. hogp ölet tanítói mu/nkájá-
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jáham az emberek testvéri siaarete-f 
'ének ápolása vezette.

Délben egy órakoir az ünnepelt 
tiszteletére a. Iközmségháza nagy 
termében banikett vöUt. A lútünö 
éltedét a tanítónőik készítették. Po­
li áriköszönt őket mondtak: Molnár 
Zoltán lelkész dr. Baltazarn Dezső 
püspökre, Lévay Imre, Unay Gyu­
la Simon Károlyra. Rákos István 
a tanítói összetartásra, dr. Balta­
zár Dezső Simon Károlyt, minta­
tan itót állította követendő például. 
Beszélteik még dr. Madai Gyula, 
Benedek János. Madar Pál.

Alapítvány a Simon Károly 
nevéről

Simon Károly igazgató érdemeit 
nem csak szép szavakban, hanem 
szép tettekten iis jutalmaznák. A 
református presbitérium a had­
házi! tanitótestüclt és a községi 
.,Hangya1’ egyénikent szaz-százeizer 
koronás alapítványt tett nevére ké­
sőbb meghatározandó) céllal.

Simon Károlyt e nemes lelt 
annyira meghatotta, hogii sze­
rény viszonyaihoz képest a 
maga részéről is 100,000 koro­
nát ajánlott fel két szegény­
sorsit iskolás gyermekinek láb­

belire.
; Az alapítvány összegének kiegéisizí- 
‘ lésére nagy gyűjtést ognaik 'rendez-- 
I ni tisztelői körében.

A Máv. Műhelyt Mansz. 
családias estélye.

Rendkívüli érdeklődés mellett.
1 Szombaton csitt* rendkívüli érdek­

lődés melltet tartotta, a Mansz. múhe. 
Ivi csoportja nafcv gsaládias estélyét 
amely a legfényesebb siker jegyében 
zajlott le. Dacára a szakadó esőnek, 
n mülielyi nagyterem alig J»rta be­
fogad ni a 'közönséggel.

A zejiekari nyitány után a,z „Egyeit- 
. éirtéts“ kiváló szinjátfszói olyan nívós, 

él&ői’angu előadást produkáltak, a 
I mely H legnagyobb kritikáit is bátra« 
; kiállja. Ezúttal mv nehéz drá,mában, 
I a „Trianon“-ban csillogtatták tudá. 
| sulcat — visszaadva a szerzőnek izzó 
' hazafias elgondolásál A darab uj 

dfeztetei s szereplők lelkes játéka 
i valósággal extázisba hozta a közön- 

■éget. A szereplők közül Gombos Jo­
lán, Tanner Vilma. Szoilárszfcv László, 
SzviUik Eeitcó. Sidó Zoltán és Tráj- 
her Jancsi váltak ki, de a legkisebb 
epizódszerepeik is mind elsőrangúnk 
voltak. Az előadást nagy tudással 
Ku.rr Sándor rejidesjte.

Előadás után aswtalhoz ült a 
zöneég, meynek soraiban olt volt B*- 
lázs üzletvezető a vezérkarával. Eate 
kócziky állomágfőnök. Törtuk pezsgő, 
gyáros s a méttjökök nemzeti «ft- 
vétségének több tagja akik a laglkel- 
lemesebb hangulatban késő éjfélig

| együtt maradlak
I Az est fényes sikere Kabav György 

né érdeme, aki lelkes gárdájával min 
dent elkövetett, hogy a közönség jól 

1 érezze magát. Máv. műhely egy 
j valóságos kiiltmközponttá nőtte kt 

magát, hisz, egymásután ifi ad talál­
ton Debreczen város előkelősége.

«ar Kttanö 

lérfi fehérnemflek 
Kidénél
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jffz igazságflgymhriszter 
helyett a felesége.

Jászladány, nov. 26. Dr, Nagy Emil 
ligaizségügyminiiszter betegségiéi floly- 
ip'in felest ige nyitotta meg november 
24-én Já.szladányban a népművelési 
é.s gazdasági vándorkiállítást, amely 
a helyi rendezőség buzgósága folytán 
fényesen sifcerült.

Színház.
Szerdán: A hazajáró lélék. Színmű. 

Tisztviselő .est. B) béirlet.
Csütörtökön: Mintha álom volna, 

operett- O bérlet.
Pénteken: Mintha álom volna. D) 

bérlet.

Százhuszonötéves 
a debreceni színészet.
Százhuszonöt évvel ezelőtt köl­

tözött Debreceni» az erdélyi, ma- 
gyarszinjátszó társaság. Báró Wes 
selónyi Miklós a társaság akkori fő 
pártfogója Ko-'ozsvájriról Magyar­

országba jött és az akkor legna­
gyobb magyar városba Debrecenbe 
kért befogadást. A mhgyar száiné- 
szeket Debrecen város tanácsa már 
több ízben segített a nyomorgó er­
délyi és pesti magyar színjátszó 
lán-’tiságon. Most is 'készséggé! he­
lyet adott a fízinésaeknek. csupán . 
azt kötötte ki. hogy előadásait tisz­
tán magyarul kell tartaná.

Az el-ii előadást 1798. novem­
ber 26-án tartották meg a Fehérló 
fogadóban. Mint az egykorú lei'iá- • 
soklxil tudjuk az előadásokat szép ; 
számmal látogatták a debreceniek j 
és a színészek szép jövedelemre tét- ’ 
tok szert. így aztán Debrecen vő- • 
ros ióvoJ-tálx')] biztos névbe jutott a 
sokat szenvedett lm,agyar színjátszó 
tá rsaság.

D) bérlőben kerül ma színre Mo. 
íiéii'. Dandin György vigjá.tféka i's az ' 
■operák gyöngye Paiiasztbecsüleit disz- ' 
előadásnak. *

Kardoss Géza játsza szerdán n mér­
nök szerepét a tisztviselő-estben szán. ' 
re kerülő Hazajáró lélek-hen.

Premiere lesz csütörtökön. Mintha 1 
álom volna. Erdélyi—Barna operettje I 
kerül bemutatásra.

Vasálarcos, Dumas világhírű rege- 
nve Bassermann (ősaeireplósével ma 
utoljára az Omniában.

Sátán helytartója II _ik befejező 
rész szerdán, csütörtökön az Omniá- 
ban.

Japán földrengés eav-deti helyszíni 
felvételek pénteken az Omniában.

Meteorban kedden jótékonyeéhi elő 
adás. Bemutatásira kerül „A Megvál­
tás einiü bibliai nagy attrakció Elő. 
adások 6 és 8 óraikor.

Mélyen leszállított árban
Kováts Vilmosnál,

iSinilW (Iparkamara épület) 
Törvéuyszékkelszembe

Női fűzős magas box 
és sevri

Férfi fűzős box és sevró
Férfi francia fűzős 

sevró
Fin fázös box és sevró 

85 töl 39-ig
Baba cipők 19—20 ig
Baba „ 21—22-ig
Gyermek cipők 20—24-ig

„ „ 25—28-ig
„ „ 29—82-ig
,, „ 38—35-ig

70,000 K-tól 
75,000 K-tól

85,000 K-tól

50,000 K-tól 
12,000 Kor. 
18 000 Kor. 
25,000 Kor. 
30,000 Kor. 
35,000 Kor. 
42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a leg- 
ízlésesebb, s a legolcsóbb árban.

Gumi és bőrtalpú cipők javítását vállalom

Cröélyi magyar asszonyok küldöttsége 
a román királynénál.

Kolozsvár, nov. 26. Pénteken 
délelőtt fogadta Mária román király­
né a sinajai palota kastélyában az 
erdélyi magyar asszonyok küdöttsé- 
gét. Ez alkalommal az erdélyi ma­
gyar asszonyok 40 ezer anya n. vé­
ben aláirt memorandumot adtak át 
a királynénak, hogy támogatását kér 
jék a román kormánynak a magyar 
iskolákat megfojtó rendeletéi ellen. 
A memorandumban azt kérik, hogy 
a felekezti iskolákban anyanyelvü­
kön oktathassanak.

Mária román királynő Kenderffy

Válság a nemewirodalomßan
Berlin, nov. 26. A birodalom 

gyiiiás pártjai ma dételőtt vala- 
me-nnyiein tanácskozást tartottak, 

hogy állást foglaljanak Albert dr. 
komnáinyalakiltálsa tekintetében és 

politikai követeléseiket határozott 
formában öntsék.

Azt tervezik, hogy Malitzahn kül­
ügyi áilíamtitkáln vezesse ideigle­
nesein a kiilügyminisztéiáiumot, 
mert niiég mindig remén ykedinek 
benne, hogyha nem íis mindjárt, de

Nem les« az Ebesre 
külön vonat.

Az Ebesen és környékén gazdál­
kodók felkérésére a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara eljárt ílleté- 
kes helyen, hogy a Püspökladány—- 
debreceni viszonylatban reggel oda, 
este visszafele közlekedő személy­
vonatpár líllittassék forgalomba, 
hogy a gazdaságukba kimenni szán­
dékozók részére erre ily módon mód 
nyílhasson.

A Debreceni Gazdasági Egyesület 
a mezőgazdasági tröszt ellen.

Nyílt szsmbehelyezkedés.
Érdekes és országos jointőségü ' 

állásfoglalása volt vásárnál) délelőtt 
a debreceni Gazdasági Egyesület 

választmányának.
A választmány nyíltan szembe- i 
helyezkedett a hazánkban most 
kialakulóban levő mezőgazdasá­

gi tröszt ellen.
Vasárnap délelőtt to óraüor nyi­

totta meg Jóna István elnök szokat­
lan nagy érdeklődés mellett a gaz­
dasági egyesület választ mányi ülé­
sét. Az Országos Magyar Gzdasági 
Egyesület és a Gazdasági Egyesüle­
tek Országos Szövetségének decem­
berben tartandó nagygyűlésére a 
választmány Jóna István. Vásáry 
József. Csiky János, dr Kovács Jó­
zsef tagokat küldte' ki.

E tárgynál Vásáry József alelnök 
szólalt fel. Arról értesült, hogy az 
állami eredetű püspöki káptalan és 
vallásalapitványi birtokokat össze­
lát ve egy nagybérlő társaságnak' 
akarják bérbe adni.

Ha ez így lenne a magyar közép , 
osztálynak, különösen annak föld- 
hérlésspl foglalkozó tagjainak mé­

lyen a létérdekébe vág. Emellett, a 
nélkül, hogy a fogyasztó közönség

Gáborné szavaira a következőket 
válaszolta:

Meleg édeklódéssel viseltetem az 
ügy iránt, amelyre figyelmemet fel­
hívták. Érdeklődni fogok a részletek 
után, melyeket nem ismerek, legye­
nek meggyőződve, hogy a legna­
gyobb jóindulattal vagyok eltelve 
azok iránt, amikei nekem elmondot­
tak. Ezután a királyné villásregge­
lin látta vendégül a magyar asszo­
nyokat, amelyen jelen volt az épen 
Sinaiahan tartózkodó szerb király­
né is.

később rábír iák S tressei nan/nit a 
külügyminisztérium vételére. A 
volt kancellár egyelőre nem mutat 
iflnre semiriiféle lia.jla ndóságot.

Ha az u.j ka acélárnak ma sike­
rülni fog a kormányalakítás s nem 
log kapni bizalmi szavazailot a biiro 
dalmi gyűlésien filhatalmazásl fog 
Ikapn.i Ebert birodalmi elnöktől a 
törvényhozás feloszlatására, amit 
Strasselmiann hiába kórt.

A Kamara ezúton hozza az érde­
keltek tudomására, hogy sajnos 

ez idöszerint elháríthatatlan 
akadályok miatt, e kérelem nem 
volt teljesíthető, azonban az il­

letékes tényezők lehetőségét fogják 
keresni annak, hogy a gazdatársa- 
daiom e jogos kérelmét mielőbb ho- 
norálhasssák.

címek bármi előnyét láthatná, ma­
gára a magyar mezőgazdaságra a 
termelés és értékesítés terén olyan 
nyomási gyakorolna, mely mellett a 
kisebb ekzisztenciák a mezőgazda­
sági tirmMésben helyüket nem len­
nének képesek megállani.

A földreform folytán — úgy mond 
bekövetkezhetne az. hogy Ma­

gyarországon lesz ezer és ezer tör­
pe birtokos, aki csak saját szükség­
letére termel és lesz egy nagy bir­
tok, amely az igazi nagy tőkének ér­
dekei! szolgálná, holmi már az ipar­
ban és kereskedelemben a kartell- 
szerü vállalatok a kisebb tőkéjű 
üzemeket megfojtották.

Indítványozza, hogy ha ezek a 
birtokok mint állami eredetű birto­
kok, amennyiben a földigények • ki­
elégítésére egészben fel nem hasz­
náltatnának a földreform céljára.

ott az eddig is középbirtokszerü 
gazdálkodást folytató okleveles 
gazdák, állás nélküli gazdatisz­
tek helyezkedhessenek el. mint 

bérlők.
A választmány egyhangú lelkese­

déssel fogadta áVsáry József indít­
ványát és a jelenlevő Czeglédy Mi-

bir-
VI.

hály kamarai alelnök a mezőgazda­
sági kamara támogatását is meg­

ígérte. A választmány átír a társ­
egyesületeknek és a kormánynak e 
tárgyban.

Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató 
a választmány és a gazdaközönséf 
anyagi támogatását kérte a kerületi 
Hitelszövetkezet felállítása tárgyá­
ban. Ekly József felszólalásában ki­
fejti. hogy Debrecenben kis és nagy 
gazdák nincsenek a szerencsés 
tok megosztás következtz,_~" 
mondta, hogy mikor az < 
állami kedvezményes kö 
fásba helyezte, úgyis me 
iössizes szövetkezetek k 

fel és a felállítandó kerü 
kezet a meglevő régi df 
telszövetkezett el együtt 
ni. a gazdák tehát tám 
vábbra is a maguk régi 
tét. Az ottan levő nagyíj 
sok az utolsó pár nap ah 
/'tnubizonyságát adták e 
a maguk szövetkezetét e 
iák. A gazdák Ekly ind 
gadták el.

Tudomásul vették, li 
a kertséqekböl 130 h 
-ületről jelentették bt 
kosok, hogv szesz 
egyesület által felállít 
linka fözdéhen akarja 
A siket némái intéz 

30,000 koronát adtak. < 
gyarországi baromfi tej 
állításán bronz jutalom! 
részt.

Decemberben mt 
a Máv. szerves r

Decemberben m rgjei < 
szerves tariareformja. A 
már el is készült és az U 
ban iaen fontos és na 
változások vannak. Léh; 
vitették az állomási á’ 
Az eddigi T>- 6 á.ruosztá 
áru oszt á 1 y t létesíti 4 tek. 
fontos ujitás az is, hog: 
alapján készítették le e 
szabást.

Értesülésünk szerint 
bérben meg fog történi 
form átnéz/we úgy, bog: 
rifareforni még ebben 
meg fog jelenni.

Milyen időnl
Meteorológiai intézet

Hazánkban inindenütt 
dók hó vagy eső. 11 mii 
csapadék esett Budapei 
helyen, Kaposvárott. K 
Kecskeméten. A hőméi 
muma 6. minimuma 1 1 

időprognózis: Némi 
sei sok helyütt csapad

!Veszünk
mézet, mákot, i 
borsót, lencséi 
íveseket és olaj« 
niézhez kannák 
árukhoz szükséges csoma­
golási eszközöket a vásárolt 
árukhoz küldünk. Nagyobb té­
telek átvételéhez me/bizoi- 
tunkat leküldjük.

SPXTZEB ÉS FEKETE R.-T,
Sudapaa;, IX. Lónyay-ntoxa 36.

Telefon : József 72—80.
Sürgönyeim: Spitzék Budapest



■ >

1923. november hó 27. (kedd)OEBRE6ZEWI ÚJBA*

ban.

figyelmét a

A Népjóléti Hivatal nyilatkozata.

Imre

1

,w

hidra 
gép­

sín 
'íár

kasok 
pótlás, a

Dóczi Imre dr. egyházkerületi kö­
zépiskolai felügyelő jubiláns üdvöz­
lése f. 
délben

eim 
cikk

iiM-zcni Népjóléti 11 ivalalbaji" 
alatt vg> cikk .jelent meg much 
hivatalunkra nézve jelent óikéin y 
té.seki'l tartalmaz s a valódiságot

budapesti egye- 
tanára vasárnap

csütörtökön „Sodorna 
világslágie«-., 2 ítész egy- 
felnőtteknek. Előadások

Családias-estélyi
tartják meg. Sonka, tea 

most felhívja az estre a 
agjai és jóakarói

dezőség.
A szövetkezeti

Debrecenben. Most
n uj gazdasági

év noveiner hó 27-én (kedden) 
egynegyed 1 (egy) órakor 

kollégium dísztermében. A 
befogadóképességére való te-

liit da. pest, nov. 2(>. A nnigyar 
korttiáiny szombaton e hó 24-én a 
pest' iih'ki törvényszék épületeim 
az i!i lérkcs magyar hatóságok ó.s a 
hadapüi loinán követség képvise-

Villany re- 
1031 olkkek és 
anyagok, l«ó- 
lámpák, mű 
saerek, dyna- 
mők, motorok 
akkumulátor, 
legolcsóbb napi 
árban vesz elad 
gyárt, javít, be 

cserél
FÖLDVÁRT

Elektrotechnikai gyära 
Széohényi-utcza 55. sz- 

Telefon 55.

nem cseréltek ki.
ál la in polgáraik t’s c-e- 

polit.ikai j( I!1 gü' kn'dk

Elektnits ipari tanfolyam 
i fémíparlskoUban.

Az, elektromos szerelőipar 
1) ez. sz i i k séges ismére tok 
sara 3 tagozatból álló 
tartanak a kene&kedclmi 
rendeleté eitelmélien a _ 
fémipart.-kólában. Az első 
elektromos ipmi előkészítő

üzé*é- 
elsajáltitá- 

tanfolyamot 
m.iniszter 
dtelM-ecenl 

tagozat: 
______  ....... __ tanfo­

lyam: II. tagozat: gyenge áj'a.mli sze­
relőipari tanfolyam: 111. tagozat: erős 
áramú sízemelőipari tanfolyam. Akik 
a tanfolyainol silkwri I elvégzik bi­
zonyítványt kapnaik. amelynek alap­
ján szerelői ipari munkakönyvét, i- 
letőleg az előirtnlál hmt hónappal ro- 
Aidebb gyalkorlait ültéin iparigaz|i>'i- 
ványt kapnak. Az első tanfolyam de- 
oember í-én kezdődjük a fAmiparis- 
kolában.

Fleilveszjiek mlndenlkit. aki a felvé­
teli vizsgát sikerrel kiállja.

A felvételi vizsgára jelentkezőnek 
négy számítani alapmű letekkel, 

ész szó mokkái), közönsége® és ti­
es (őriekkel való számolással kell 
Lábam tenniük. A tanfolyam nyolc 
ig tart, tíz elméleti és négy gyu- 
’■ati órával. Az előadásokat az esti 
tikiban és vasárnap délelőtt itart- 

-x meg. A tanfolyam elvégzése, azért 
is ajánlatos, mert az elektromos sze­
relő ipar képetóii'tésének szigorítása 
van tervi«? véve, úgyis mindenki sa­
ját lérdckéhein jár eí ha ezt a tan­
folyamot látogatja és a szükséges i — 
iiweteket megszerzi.

Bővebb lelvilágosilások a fémipar­
iskolában tmlhatók meg a hivatalos 
lírák alatt.

Újdonságok.
Az Ébredő Magyarok Egyesülete 

dsbceczeui he'.yi csoportja nov mber 
hó AG-án is-,, ti urakor egyesületi he­
lyiségéiben választmányi ülést tart 
melyre 4, választmányi tagok pontos 
megjelenését kéri az elnökség. Ezen­
kívül mint már közzétételeit. dec.em- 
l»ei hó l.én és nem mint tévesen köz- 
readaotl - 11-én este ti órakor a cso-
porj tisztújító közgyűlést tart, amely 
közgyűlésen már csak oj tagsági iga­
zol vány ok '. meg a ta­
gok. \z uj tagsági igazolvány' kát ” 
tagok november hó 27-én, 28-án 29-én 
és .30-án délelőtt 10 éts 12, délután 3 
és 7 óra között vehetik át. amikor is 
légi igazolványaik beadandók.

Családias-estély a kath. Otthon-
A kath. Otthonban a szokásos 

szombaton 
bor. 
Kör

menlnyire. 
hogy a 

mezőgazdáinak 
alaptökéjél .1 

alatt két fiítszeroséri' emelte a 
szö\ i'l kezet 
mezőgazdn- 

és 
Jel en- 
magms

eszme terjedése 
mikor minden té- 

aal'kulatok jönnek 
re. (lredieke.s annak megfigyelése, 
jy a debreceni gazda publikum a 
iga régi szövetkezetét 
rtolja. Ezt mutatja, az 
'Ir erx’i) és \ idekc 

litelsziivejkezeléiu'.k 
na n 
gazdák lelkesedése. V 
foglal k ozik n i i ndeniféle 
sági szükséglet ink beNBerzésével 
t er n i el v én y elk é r ték esi t é sé vei. 
leg külföldi kivitel céljaira 
airon értékesíti a gazdák pulykái lés 
hair,rcm fiúit.

■mssam
itttmii
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HRRDOS LÚSZLÚNáL
Debrecenben Kossuth-utca 9 
Jó minőség Szabott árak Sukszerükiszol|áláa 

‘Alapítási év 1831,

A Máv. nagyszabású 
építkezései.

Vasutas lakásokat is építtet.
Az államvasut nagyszabású épi.t- 

kezésékieit kezdett. Többek között tel­
jesen uj modern nyomdát építettek a 
fővárosban. A hivatalok ('gy helyre 
való csoportosítása céljából kdt eme- 
lotet építenek a Kerepasl-uti üzJctveu 
zetőség épületére.. Az ország több he­
lyén lakóházaikat építenék a. viisiuta.

Pénzintézetek 
bizalmas értekezlete.

Mint értesülünk az elmúlt héten 
bizalmas értekezletre ültek össze a 
budapesti nagy bankok vezetői, 
am.elven képviselve volt az ország 
öt legnagyobb intézete. Ezen az ér­
tekezleten egyhangúlag megállapod­
tak a bankok vezetői abban, hogy 
egy nagyobb számit részvényt vesz­
nek át, hogy további áreséseket meg 
gátolják. Megállapodtak arra nézve 
is. hogy minden olyan esetben, ami- 

Politikai foglyok 
újabb kicserélése Roménivál

állitiü.ta mindazokat a inagyarot 
szá.gi rom’lin foglyokat, aki,kid a 
egy héttel ezelőtt megtörtént 
alkalmából 
akilk román 
Ickuiénveik
télteiezhető fel. Az e'őá.1 Irtott 17 ro­
mán politikai foglyon kívül Ma­

jÄegszünt a szabó segéöek sztrájkja.
Újra megkezdték a munkát.

■\ dibre’i ' i szabi munkások kö­
zött már pár hét előtt részleges 
sztrájk tört ki. Munkaadók és mun- 

között nehéz volt a megálla- 
munkaadók ki is jelentet' 

(leiket.
Szombaton azonban a tárgyalá­

sok kedvező foirdirliatoit vettek, az 
elten léteiket sikerült k legyein litemii 
és a megállapodás meglő Iónt, —

Debrecen menyasszonyai és vőle­
gényei. \ debreceni állami anyaköny. 
vi hivatalnál a következő elljegyzése­
ket jelelitattclk be: Balogh Péter lóin 
kath. .gyári munká.sFehéi tói Juíián- 
nával ref.. Kiss Mihály ref napsz. 
Szabó Margittal ref. Illyés János ref. 
lierkocsitulajdonos Nádas Piroskával 

sészi Nagy Aladár ref. főhad- 
N'igx Eszterrel rkmth.. Kovács 
ref. napsz Csapó Máriával ref., 
Gyula ref. kovác.smrsler Kft- 

.... nem 
fedik A városi népjóléti hivatalnál 
unió ivat kevésbbé törtisnliettctk a D.

II._ban ismertetett Jópáaok, miután a 
vúiosi népjóléti hivatal u jelenben s 
mar huzamosabb idő óta gyermekru- 

teles Es'zerrel ref.. Ménes Fejenc rét ! háznti cikkekkel nem réndollkczik. — 
karpius sérüli |<rál Bertával rk.ilh.. Bíró Jenő igazgató.

Monkovits újdonságok! Moskovits újdonságok

Megérkeztek
a valódi angol újdonságok, rn'Jyekböl a legutolsó divat szerint készítek 
legf'nomibb téli kabát és öltöny különlegességeket, kellő -francia mellett

3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF nridivat nzahó
SS

Tisztviselőknek árengedmény! "“SM

sok résaére. A felrobbantott hidak 
hel> rcállitási munlkálaitai réezben fo­
lyamatban vannak, részben a tavas­
szal megkezdik. A budapesti, régi ö®z. 
iszekötő hidat leszerelik mivel már 
nincs szükség „ négyvágányu 
és az anyagot eladják a Máv. 
gy árnak.

kor nyilvánvaló, hogy egy szerve­
zett társaság akarja megijeszteni a 
tőzsdét, azonnal megkezdik 
kát. A bankok 
pótlásokat a 
tartották, mert 
elhal ározásuk 

képviselői a 
legnagyobb 

tudják jól.
nyilvánosságra 

akkor a közönség egy másik 
leibe megy ál és egy nagy 
ár e ii i e 1 k e d és. következnek.

akcióju- 
megálla- 
titokban 
hogyha 

jut, 
vég- 

mérvü

gyaroiiszág területein nincs több 
olyiiin fogoly, aki .a román éts ma­
gyal' politikai fogo'lye'vre szetnir 
pontjából tekintetbe jöhetne. A ma­
gyar 'kormánv ezzel a tényével a 
csitati kél dériéből s reá há.ramlió ösz- 
>z( s kötelozet-i géiteik eleget tett. A 
'közeli napokban várható, hogy a 
Romátiriában még fogva tairtott, 
mintigv 30 politikai fogolynak ha­
sonló eljárás alá \imásánál közro- 
müködjék. Ezzel a fogolycsere so­
káig elhuzzódoot ügye a k<;t állam 
'közölt vég’teg befejeződik.

Mrmlkaadók és munkások 'kolletkltív 
szerződést 'kötöttelk. apnklynek ren­
delkezéseit szerint a jövő év augusz­
tus haváig sikerült a kölcsönösség 
alapjain megái'laipodásokat liéteisi- 
teni. ■ -»r--

A szabói munkások tehát felvet­
ték a munkál és must már minden 
miihelvbtn szongioisain folyilk a 
munka.

{alázs Máv. üzletvezető 
vendégei voltak 

a filharmonikusok.
A Máv. mü hely telepen, ahol a tszor., 

gos mimika mellett nagyszerű művé­
szi, kutfurmunka is folyik vasárnap 
délelőtt a próbára megjelent filhar­
monikusokat Balázs üzletvezető látta 
vendégül akik le Itass hangulatban 
ünnepelték a Filharmonikus zene. 
kar megteremtőjét, Balázs üzletveze­
tőt s Kabay Gyöngy rnühelyfőnököt.

A toasztok özöne bizony,tottai hogy 
e lelke» gárda eggyé forrott, együtt 
ér,z s minden robbantási kísérteit meg 
lórik az Egywtértéisiein. A legkel neme­
sebb délelőtt emlélkével távozott el a 
zenekar, hogy nagy munkájával to­
vább szolgálja Debrcczeiii városi és 
csonk i Magyarország kultúráját.

terem 
leintette! csakis meghívottak vehet­
nek részt.

Meteorban 
és Gomora1' 
szerre. Csak
6 és 8 órakor.

Verebély Tibor budapesti egye­
temi tanár a debreleni múzeumban. 
Verebély Tibor tt 
tem hires sebész
délben dr. Hüt‘1 Tivadar debreceni 
egyetemi tanár társaságában meg­
látogatta a városi múzeumot. Több 
mint másfél óráig időztek a múzeum 
ban és a látottak felett a legnagyobb 
tetszésüket fejezték ki Zoltai Lajos 
mttzeum igazgatónak.

A Függetlenségi Kör helyiségében 
ma este fél hét órakor tartja dr. Mer­
kel l’udolf müncheni misszionárius 
gazdasági előadását Németország gaz. 
doBági viszonyairól. A Magyarorszá­
got nagyon is közel érintő, tanulságos 
nalk Ígérkező előadásra úgy a Kör 
tagjait mint az érdeklődő közönségei 
szívesen látja ée várja az elnökség. 
Belépődíj nincs.

Gazdasági előadás a Gazda-kör­
ben. Vasárnap, december 2-án Sza­
bó Döme gazdasági és akadémiai 
tanár tart előadást az állategészség­
ügy köréből a Polgári és Gazda kör­
ben. Tekintettel az állatok nagy ér­
tékére az előadás nagy vonzó erejű

Rendőri hin. Gyulai Eszter Ho­
mok-utca 10í>. szám alatti lakását 
távolléti1 - alatt ismeretlein tettesek 
feltörték és onnan több százezer ko­
rona értékű feilten nemül loptak el. 
Nyomozás indult a tolvaj eliten.

Hölgyek arcéról szsptőt. mójfoitoi. 
tmjszAlakat eltávolít végig Are- 
masszázás, mey üdít, fiatalít. bérlet­
hon kapható ..VÓnus" —
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Csoportosulnak a Nyírvíz csapo- 
láshan öntökeitek. A Nyírvíz szabá­
lyozó társulat kötelékében tartozó 
érdekeltek a Gazda-körben vesárnap 
csoportosultak es meghatalmazást 
.állito:tak ki, liotty érdekeik képvi- 
selveiegyeiK.k. Azok akik még nem 
írtak ala a meghatalmazást, kedden 
dél< Iói( óráig írjak alá a gazda­
sági Egyesület titkári hivatalában 
(Piac-utca 61. szám.)

Halálozás. Mély fájdalommá] meg 
tori szívvel tudatjuk jó testén’, nevelő 
•édesanyánk özv. Kántor Józsefné 
hosszú szenvedés. után 65 éves korú­
ban csendesen elhunyt. Temetése f. 
évi november hó 28-án szerdán dél. 
után fél három órakor Rakoviszky- 
utca 37. számú háztól lesz az Árpád, 
téri templomban tartandó rövid ima 
után }l Kctesu;th-utcai temetőben fog 
örök nyugalomni helyeztetni Egyet­
len test vére: özv. Ferge Istvánná és 
egyetlen nevelt leány íi: özv. Bernjén 
Sándornó Ferge Eszter.

Cin Perczel Carola és Adler René 
tánciskolájában uj tanfolyamok kez­
dők és haladók részére. Beiratkozni 
lehet a lakáson, Uránia keresztépü- 
lietóben, vagy szerdán 5—6-ig a tánc, 
tereimben az Arany Bika szálloda kis­
termében.

A gazda-bál december 17-én lesz. 
Debrecen város gazdatársadalma fé­
nyesnek ígérkező bált rendez decem 
bér 17-én. hétfőn este 8 órai kezdet 
lel az Arany Bika dísztermében. — 
Debrecen város gazdatársadalma 
minden időben a báli szezonok leg­
jobban sikerült táncmulatságát szok­
ta tartani, most is minden remény 
meg van rá. hogy ez a bál nagyon 
jól fog sikerülni. A rendezőség élén 
Balogh István kört'lnök áll és segéd­
kezik neki hatvan tagú rendezőség.

Köszönetnyilvánítás. Azon rokonok 
és ismerősök, valamint szaktáinsai 
akik felejthetetlen jó férj s apánk, el­
hunyta alkalmából ntezvétiíkkej mély 
fájdalmunkat enyliiteni igyekeztek, 
fogadják hálás köszönetünket. özv. 
Kimw, Béláné és gyermekei.

„Haube“ bőr autósapka szőimebé. 
léssel Frank Edénél.

A legszebb nótákat játsza és énekli 
Kardess Géza uxiclgányprimás, a 
Korzó.kávéház vendége. A közönség 
estéről estére a legaajosabb tapsok­
kal jutalmazza minden számát. Kar­
dosa Géza egy csapásra meghódított» 
Debreczen közönségét, amelywk. a 
legélvezetesefob estéket, szerez.

Karácsonyi Occasiót rendez, a leg- 
ju,lányosabb áraikban Frank Ede férfi 
divat üzlete (Megyeház mellett). Re­
mek \ á Ja aztékban kalap, fehérnemű, 
nyakkendő különlegességek. nyaksá­
lak. bokavédők, keztyiik és egyéb url. 
divat cikkcklivn.

Házasságok. \ debreceni állami 
anyak.c,;ry\-i hívaníliám a tkövetkeraő 
páiiTAly kölflttHs házasságot. Magyar 
Jóefcvf rel’i Menyhárt Erzsébettel t. 
kall., ilo. zsH Károly rkath. Harangi 
Margittal ref., BaJtijthy Elek ref. 
Magi Juliánnáv*J ref., Lórinczi Jó­
zsef ref. Révész Eívsébettej »’kath. 
Klarem** Zoltán rkath Tukán« Esz­
terrel ref,. Szilák! Gábor ref.. I. Tóth 
Rózával ref.. Lada András ef. Katona 
Enfcéimf tel ref., Molnár IJásziló ref. 
Sinton Máriái al ref.. Szilágyi Sándor 
ref. I.ámfalusi ZsnaBúarniával ref-. 
Kozma István ref. Zdneekál Máriával 
ág. ev Tóth István ref. Kozjnar Mar. 
giititaJ ref., Voran Gábor gkath. Berki 
Zsuzsannával ref . Pétroff Darsó gkel. 
Kiss Juliannával ref., Nagy' Lajos 
ref. Vári Ilonéval ref. Boromisza 
Zoliién rkath. Gulyáé Erzsébettel ref. 
Hunyadi László ref. Gnvsádi Margit­
tal rkath. Erdei János gkath Bogi 
Juliannával rkath., Salánki Gábor 
ref. Szaiika Juliánnával rief., Szé- 
telyhidi Gábor ref. K. Nagy Julián- 
njával ref,. Papp Lajas ref. Miskolc»! 
Mártival ref., Póestr Pál rkath. Ha­
dárai Margittal rkath. Feretncsik Jó­
zsef gkath. szigeti Vass Ilonával róm. 
kath., Kondor István ref. Arany! 
Arankával ref.. Sütő Imre ref. Eder 
Mártával ref.

Esküvője előtt tdkintse meg ac uj 
menyasszonyi képeiket Liener műter­
mének. kirakataiban Csapó-u. 1. az. 
alatt.

Hegyi Emánuel zongoraművész 
művészi zongora estélye pénteken 
este 8 órakor lesz a zenedében. Je­
gyek már csak korlátolt számban 
kaphatók a Méliuszban.

Népesedés. Az elmúlt héten 27 flu. 
25 leány, összesen 5® gyermek szü­
letett; ez idő alatt elhaltak 31_en. A 
város lakossága e. szerint iterméfeze- 
te<s utón 21-el növekedett.

A „Gazda“ bank részv. társaság 
főtisztviselője városunkba érkezik, 
kinél november hó 26-tól 30-ig a 
Mezőgazdasági Kamara helyiségében 
(Piac-u. 9. sz. alatt) minden nap dél­
után 3—5 óra között az elővételi jo­
gokat gyakorolni lehet,

Figyelmeztetjük a hirdetéseket 
és más közleményeket feladó közön­
séget. hogy a Debreczeni Újsághoz 
vezető Kossuth-utcai kapu zárva 
van, a Piac-utca felől, a Nizzai vi­
rág csarnok mellett lehet a Debre­
czeni Újság kiadóhivatalához be- 
iutni.

Okvetlen tekintse meg az újonnan 
kiállított fényképeket Liener műtér, 
mének kirakataiban Csapó-u. 1. sz. 
alatt

Legszebb karácsonyi ajándék egy 
Kozjmann fénykép. Műtétiem .és öl. 
töző állandóan cmperálva.

Menyasszonyi., gyermek- és hölgy 
fényképek ppeciá’ís mjvigzipticl ké­
szülnek Róna fényképészeti szalon- 

j ban Piac-utca 58. I. emelet II. lépcső, 
l Máthél János vízvezetéki szerelő- 
I mester, készít vízvezeték, csatornázás 
i és fürdőberendezési munkálatokat, 
1 valamint e szakban vágó javításokat 

is. Raktáron szivattyúk, fürdőberen­
dezési tárgyak ülőkádak, gázfürdő­
kályhák. 1060 lt. víztartályok, Tele­
fon 321.

Magasárban veszek vastag tükrö­
ket, Sipkovits tükörgyártás, üvegcsi­
szolás. Szív 14—15. Telefon 356.

Tükörgyártó», üvegcslazolá», régi 
tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla 
üvegmüipari vállalata. Szív utca 
14—15. Telefon 356.

■yilttér.
V s=s
Nyilatkozat

Farkas Róza 28 éves leányomat, 
mint aki a családi béke s az elleneim 
irányuló hajszának legfőbb szervezője 
és mozgatója. úgy' anyagi mint testi 
épségem állandó veszélyeztetője, — 
kitagadom s többé gyermekemnek el 
nem ismerem..

Debrevzetr, 1923 november hu 26.án
Farkas József 

vendéglős
Hadházy-ut 24 sz.

Szöveteimből.
Téltkabáf 300.000, felöltő 300.006 

öltöny 250.000, kosztüm 600000 n® 
köpeny 600.000. csíkosnadrág 80.006. 
ntrukse 00.000 koronától, katonai 
munkát és fordításokat legolcsóbban 
készítek

Taide» JáBM.
Pttarte <

Szőrme- 
árát olcsón 
vásárolhat!!
Tessék a kirakatot 

megtekinteni I

megbízást. 
hagyate-

Mit hirdet ma
az

Ingóságközvetltö ? 
Arany János-u. 14. 

az udvarban.
Karácsony előtti nagyszabású gyér 

mekjáték és ajándék vásárunkra már 
tömegesen érkeaniek a gyermekjáté­
kok és más ajándéknak alkalmas 
tárgyak. Ha önnek bláMnilyen eladó 
tásgya van, itt az ideje az (li’tékesi- 
■tésiiwlk: hozza !>.’ mielőbb az Ingóság- 
közvetitőbe! Elfogadunk 
lakás, írod a berendezéseik, 
kok kiárusítására, ugyanilyen’ áruk, 
menyasszonyi kelengyék, alkalmi 
áron való beszerzésére.

A vevő közönség figvelmébel Férfi 
és női télikabát térti és női ruhavá­
sárunk megkezdődött. Fele áron vá- 
sárolhat minderet! Felhívjuk a fi­
gyelmet gyönyörű függönygamitu- 
lálkna. szőnyegeinkre stb.

Mit ad el? Keresünk eladásra: 
mi nde n lé I e szónyegek et. fal ióráka t. 
'jróalrzitallt, iíiúgépet, függönyöket, 
ebédJőszelki’éniyt, hat széket, bőröndö­
ket ezüst ritiküllit. ékiszendkeit., ®dé- 
nyékét, fehéimemüclket. hintalovwt, 
hinJtaseélket, hegedűt, zongorát, pia. 
ninó. In-torokat ús mindenféle ingó­
ságot.

És mit keres? Megvételre ajánlunk: 
szőnyeget, fehérneműiket ágyhuza- 

tclkiat, idényekí’it. élmesiztőóróit, sza­
ké Ihiy író lio"bély gépet, írógépet, 
box lakkcsizmát (4-1-es). lószerszámot, 
képeket szo-bagőzfürdőke,! mieádlin- 
evr vaskályhái, ékszereiket, bútoro­
kat és míndenfcDie ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvéte'e 
és állandó ealdás d. e. 9—1-ig. d. u. 
3 - 5-ig.

\ kere-kedők figyelmét felhívjuk 
a közkedvelt Apollo citromtabliettáiwi, 
moly áruosztály mik kizárólagos áru­
sít ója. _____ ___ _

Eladó ingatlanok
Mester.utcán vendéglőnek, vagy 

-ugyéb üzletnek alkalmas nagy,telkit 
ház bek. lakásokkal.

József hg. utcán 3 és 4 szobás bek. 
mc-dorn ház gazdálkodóknak: az is­
tállóval is.

Arany János-utcán bek. 6 szobás 
i’.iktáural.

Mester.utcán 4 szobás istállóval
Batthyányi-utcán 5 szobás,
Jókai-uteán 5 szobás.
Faregó-utcán 3 szobás raktárral.
Varga-utcán 4 sznbá® istálHóval,
Ujkertben 3 szobás istállóval.
Sestakci iben, Komlóssy-uton mó­

déin világ bek. 4 szobás lakással, 
gyümölcsössel

Ondódon 46 holdas szántó,
Ondódon 32 holdas szántó stb. stb. 

házak, szőlők.
PETRÁNYI BÉLA

i ugat I a nforga Imi irodája 
Piac-u. 63. Telefon 9—43.

Női gyapjú kötött kabátok 
minden színben 62,000 és 72.090 k >ro iáArt. — KötOtt 
gyapjú blúz 29,00) és 37,500 K. ö/erok-trloó 17,500 
K-tól. Férő-ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától 
kapható a KÖlSZtHStoLBTI AHOSIZBIN 9.

Hosszú szőrmekabát
900,000 K.

Rövid szörmekabát
390,000 E.

Rókafazonu boa
63.000 K.

Slel, Biebr et kabátok
Nemes szőrmékből 

nagy választék I

Simonyi-uti villa 
téli-nyári lakásra alkalmas, leg­
modernebb 7 szobából s mellék­
helyiségekből álló lakás al, köz- 
-o- ponti légfüléssel stb. -o- 

eladó«
Értekezni : dr. Jóna Kálmán ügyvéd 
irodájában Debiecen, Batlhány-u'ea 17.

Jú jrvásárlók figyelmébe!
Mielőtt

beszerezné, tessék nálam az. árak iránt ér­
deklődni, ahol szükségletét a legelőnyösebb 
szabott árban beszerezheti, o o-o-o o o o-o 
FENYVESI, Piac-utca 37. sz.

vasat, rezet 4a mMmiVm mindennemű fémet 
uLhnß srtXT 

ww •»■■■> nak használhatóiba.
cserélek. Nagyobb 
tételt ebzáUitok.
Eötvöe-utoa 110. — TELEFON 6-88.

Csillárok I
Saját készitményü ebédlő, 
háló-csillárok.
Ompolnák legszebb kivitelben

Rosenberg és Hammer
cégnél, Flao-ntoa 8., szerezhetők be.

FEJFÁJÁS, 
nátha, szédült», kábultság ellen 

legjobb az

Antidol
Fél perc alatt hatII 1 üveg- 35 adag 
Ára 120 K. Jelenlegi szorzcszAm 3730. 
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tárosoknál.

Veszek kézalul:
henteaüzemi husvágógépet, jégszekrényt, 
fa vagy vasho :dót zsírnak, zsirtarló vaj- 
linfeo , zsirlapátot, zairsiürőt, tepertő- 
Srést, fűszer darálót, fenőacélt, mészáros- 

árdot, mérleget, súlyokat, vastag tőkét, 
tökének alkalmas vastag kemányfát, ftt- 
szermérö kis kézimérleget, csemegéz 
tálakat, tányérokat, ecetesuborkát, juh- 
gomolyát, csomagolás céljára makulatúra 
papírokat, vastagabb képes újságokat, 
nyomtatványokat, kiselejtezett iromá­

nyokat és hajlított íl.Őszékeket.
Szives ajánlatokat kér az ármejjelölés’ 
sei: NAGY LAJOS iroda, Vore-utca í.
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I

1IM WMoMffl 
kedden, folyó hó 87-én, a jótékony- 

célú előadáson a

„REDENZIONE“ 
lesz a nagyérdemű közönség kívánsá­

gára ismét bemutatva.
HELYÁRAK : I. rendű páholy IfOO K> 

ű. rendű páholy 9 0 K, I. rendi! ülő' I 
hely 700 K, Fentartott hely 800 K, I. 
rendű II. ülő 500 K, II. rendű II ülő 
400 K, 111. lendü ülőhely 3.0 korona. I

SZÍREK ANDRÁS
elsőrendű url- és egyenruha szabósága 
Angol gyapjúszövetek, iskolai és egyen- 
ruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utoa 1. szám

KNOTTI KOVÁCSNÉ 
szabászat i és vsrróiskolája 

KOB8TTTH-UTC1 4ft. SZÄM. 
Beiratkozás 9 árától 1 óráig, d, o. 3—B-lg.

TŰZIFA 
állandóan kapható házhoz szállítva 

Domok Jenő 
fakereskedőnél

Veres-utca 22. Telefon 7-08

»xrO
Színtartó ruüa-, sslyem-, 

szőrme műfestő és vegvtkztitő.
Festés és tisztítás a iegttjabb eljárás 

szerint készül, miáltal a ruha rongál:s- 
tói megóvódik. — Gyászruhák festése a 
kívánt időre. — Festő és tisztító telep : 
„Arany Bika11 m. épület.

FELVÉTELI HELYEK:
Plao-utoza 77. az. „Szikra“ kézl- 

~ Széchényl-u. L, 
uauagyi kézimunka és míihimzö üzlet.

a Sámsoni ország- 
utón levő 19. számú nflfcg
Jómenetelü füszerüzlettel és be­
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

KOlaclc»
téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető

A sárándi állomással szem­
ben, 3 szoba, előszoba, üve­
ges veranda és mellékhelyisé­
gek. Gazdasági udvar köistál- 
lóval, félszorrel, disznóóllal, 
sütőkemencével és szivattyús 
jóvizü kuttal. 500 négyszögöl 
veteményes, 5C0 négyszögöl 
szöllöskert el, 140 drb. termő 
gyümölcsfával, ooooooooooo 
cím a kiadóban.

ELVÁLLALOK JXS 

kertek berendezését, 
valamint gyümölcs­
ös szőlőtelepítést.

OEÍiOSSAY ISTVÁN
ny. Máv. főkertész, NAP-UTCZá. 9

Bpömölcsfe-oltBányöli 
a legjobb fajtákban, itthon, fais­
kolámban nevelt (nem hozatott 
áru,) erős gyökérzelü példányok, 
nagy gyümölcsű földi-eper palán­
ták kapha’ók. c—o o—o o—o 

Csokrok, koszorúk 
cserepes és levágott 

világok
legolcsóbb ár an besz 'rezhelök. 

TELEFON 3—12.

FARKAS GYULA 
miikertésznél, Diószegi ut. (Vágóhíd 
mellett.) — (A vágóhídi villamos meg­

állótól pár perc séta.)

Pénae után a lenagy óbb kamatot itt kapja!

Helyezze el pénzét jő kamatra a NAGY LAJOő Áru­
ős Ingatlanforgalmi Vállalatnál! 
Bármilyen kis össze* elfogadtatik !

beieev^e’t^Ä Lä0S Á?' Ingatlanforga ini Vállalat“ törvényszékileg 
vaí AlanitSoti Ä ’r°p Ja °?brrenben> Veres utca 9- sz- alatt 
van. Aiapirtatott. 1900-ban. Fennáll 24 év óta.
né!“ FnSí -le\éve a földhitelintézetek Országos Szövetségé- 
. • • Z0^08?11“1!» a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület“ Nén. 
szím^latt?' f,Ókjánál BudaPesten és a Postatakarékpénztárnál 52918

Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-től esti 6 őriig.

Ajánlat

Intellinens német url 
!eá y gyermekek mellé 
anyahelyettesaiek ajánl 
kozik. l.eve'et kiadóba 

..Hoiehsdeutsch“ 
3462 

kárpitos 
Szabó

kérek
Jeligére.

Elsőrangú 
munkát késeit 
József Varga utca 1 sz. 
Hencserek raktáron. — 

2884
Pénze kis összeg 

's havonta 30 száza- 
hikn.a| többet kamato­
zik. iparengedélyre ma. 
gun vállalatnál. Cim a 
kiadóban. . 3672

Utcai szoba, konyha . 
speizért ki cserélne' 2 ' 
szoba, konyhát, bárhol 
majdnem ingyen lak­
hat. Faragó u. 10 sz.

3326
Hálók, ebédlők min­

denféle bútorokat a leg. 
olcsóbban besz rezheti 
Jlausnier. Simonffy utca | 
2_c. bcirházi Imtorüzle- i 
lében. 3662 (

Ingatlan- és lakásér- ; 
tékesitő iroda Hock | 
Szent Anna négy. Te­
lefon 14—76. 24

Két bútorozott szp- 
l»a kiadó nőknek vagy 
férfiaknak toljep ellátás 
vagy a nélkül Teleki 
utca 9. keresztépület..

3668

Baromfiakat telelésre 
korai keltetésre elfoga 
dók. önt illető miannyL 
ségélft szavatolok, ba- 
i’omflvész esetén is. Ser 
Léseket más állatokat 
is elfogadóik, meleg 
ólaim, istállóim, 5 hol­
das prima legelőm van. 
Pávay fajbaromfltelep. 
Szondy utna 23. Tócós- 
koiit. Levelezőlap hl. 
vasra házhoz megyek* 

3673

Száraz tűzifa hasa, 
bosan és aprítva, házi 
hoz szállítva jutányos 
árban megrendelhető. 
Burger és Weinberger 
fatelepén. Debrecen — 
Sziobosz'ói-iit 1. Teje, 
fon 11—82. 3)67

í- ? ’ • ‘■'*i ‘

Ili ÍÉWWfflt! 

AOsapő-ntca 16.sz. 
alatt, hol reklám 
árban készül 6 drb 
lev. lap 15 ezer K 
3 visít Igazolvány 
5 ezer koronáért. 
Takács Vince fis Társa 
Csapó-utoca 10, az.

Ellátásra elfogadok 
(leány tv agy fin isko­
lás gyermeket). Aján. 
fiatokat „Szidni Anna- 
utcai -tisztviselő'' li­
man továbbit a kiadó­
hivatal. 3684

Szerényebb család 
i vagy özvegy nőniejk egy 
I bútorozott szoba, (kony- ■ 
1 ha és disznó-tartással 
j kiadó. Cim n kiadóhi. 
I vaíalban.. 3683

FehéJtnsmü vairrást, 
j himzért azsnrazást 

logolcsóblutn készít:

' .-uth.u. 19. 
i szemben.

Pénzkölcsön 
földre kiadó 
Qapó-utca 19.

Házvezetőnek
mily gazdálkodásba 
'ijl nlkozom.1 Loifántfy-

■ u. 17. Keresztépület.
3688

Fodrászsecjéd tieljes 
ellátásra azonnal bie- 
lépliot. Lorántfy.utca 
17. Csikes 3681

Egy családos házmes­
ternek ajánlkozik vagy 
hehiez hasonlót 
Csapó utca 89.

Modern nagy 
i helyis g főútvonalon át 
I adó. Fel világosit ás nyer 
| ht tő Simonffy utca 2-a 
' ügyvédi irodában 3660 
■ Uicai bútorozott szo- 
I lm kiadó. Cim a kiadó- 
I ban- 3659
j 33 éves vagyok, nős 
| rzőllómunkához gyakor 

latom van vincellérnek 
i ajánlkozom. Cím a M_ 

3654 
szobát

Színházzal 
3687 

házra, 
l’atáky, 

3685 
bár-

Cím 
3674 

üzle.

Eqy nagy t__— 
dók í gy kisebb cipész 

úzlehvlyisegéií, Kiss
József Mikes Ktelonien 

, «tea 15. 3656
Fehér és felső ruha 

I varrónők házhoz ajánl­
koznak. Cim Szepe-iségi 

utca. 27. 3655
2 drb. telel- marhát' 

vállalok. Eötvös u. 23.
3658

Társulnék olyannal, 
kinek üzlethelyisége _

van s szerény tökével 
i.s Tteridelkeziik, ipar­
engedélyem van nyers 
es száraz főzelék, bur­
gonya, zöldség és gyü­
mölcs cl árusítására — 
nagyban és kicsinyben. 
Megfelelő tőkével ren- 
(delkeHem. Cim a kő­
adóban. 3669

Régi biztosító intézet 
keres szervezői titkárt, 
aki n biztosítás szerzé­
sében és szervezésében 
kellő jártassággal bír. 
Jelentkezhetni 9—12-ig 
Arany János u. 14. sz. 
Ugyaott ügyes üzlet­
szerzők mags javada1- 
mazás mellett, felvétet­
nek. 3459

Cipész tanulót fel. 
vesz azonnal Almáspy, 
Kwsuth-u. 13. 3664

Tanuló felvétetik, — 
írógép megvételre keres 
telik Félegyházy János 
fűszer és csemege 
tőben.

Üres üvegeket 
landóan veszünk 
Hzzukereskedelmi 
Piac utca 41.

Szakácsnő úri helyre 
felvétetik. — Lehetőleg 
csak az ajánlkozzék, 
aki állandó helyet akar 
s aki uz ízletes főzésben 
teljes jártassággal bír. 
Cím a kiadóhivatalban.

Kenyétügynök, tehe­
tőiig kevéskéd- szakmá 
hói felvétetik Korona­
gyár, Bethlen utca 23.

3676 
Naqv fizetéssel ki­

futó fiú felvétetik. —• 
Csak 13 éven felüli je­
lentkezhet. Stern fes­
téküzlet. Piac-u. 10.

3679
Tanul óleányt jó csa­

ládból varrodába kere­
sek csekély házidoio- 
gént koszté,t adok. Köl­
csey 3. 3657

I Elveszett sima, arany 
karkötő lánc. Megta­
láló értéken felüli ju- 
tilomban részesül. Da­
rabos 9. 3678

Egy ügyes leány ci­
pőadjusztáláshoz fel­
vetetik Klein cipőüzem 
Ilatxan.utca 16 3667

Szabó tanuló flelvé- 
tetik. Morgensitern Ma 
nó uridivat szabó Szt. 
Anna-u. 5. 3670

Helyi ügynököt ma 
!' s díjazással keres: 
Áruforgalmi iroda. 

Arany János-u. 14.3661 
Egy jó megjelenésű, 

ti ztaságot szerető és 
főzni jól tudó fiatalabb 
házvezetőnő kereste- 
ii.k magányos úri em- 
berliez jó fizetéssel, 
azonnai belépésre. Cim 
ezen lap kiadóhivata­
lában. 3652

Elveszett szombat éj 
•iel egy darab női sár­
cipő Koissuth-u. végéitől 
Simonyá-uitig. Megta­
láló jutalmat kap Si. 
monyi-ut 17. 3653

üzlc- 
3520 
ál- 

Fü- 
r.-fe 
3597

Bútorok 
a legolcsóbban besze­
rezhetők Széchényi-Mtoa 
8. szám alatt, bent az 
udvarban. — Elsőrangu 
szabadkézi munkák. — 
Saját kárpitos m ihely. 
Használt bútorokat is 

veszek és eladok.
Szentpéteri Sándor
Hálószoba kunyhó, 

b -rendezés uj modern 
olcsón eladó. Csapó-u. 
49. tz. ' 3665

Fér i tél-ikabát IWJOCO 
koronáéit eladó. Gobe­
lint vállalok. Görtw-u. 
1- sz 3671

Szabó Kálmán.» teán 
96 kvadráit föld eladó. 
Két szoba, konyha ki­
adó. vagy eladó. Érte­
kezni Szabó Kálmán_u. 
16. s.z. 3663

39-es és 41-es férfi, 
cipő és női télikabát eí 
adó. Varga u. 28. 3684!

Kutszivattyu, uj fik. 
deres, ta.lyiga olcsón el 
'dó, esetleg örményért, 
vágy ócska vasért él-
cserél hető. Gerébiit■••leip 
Király F.-u. 35. Sáan_ 
soni-ut melletit. 3651

Ingaóra, függönyök 
és mindenféle bútorok 
kcnzul-tuükröík fl, mai 
napon eladók. Lonáutfy 
utca 17. 3680

Eladó Homok.u. 26. 
számú ház, rögtön be­
költözhető lakátsotk, 
égetsz udvar át lesz ad­
va. Le/kó nincsen. Tisz 
la uj épület! 3675

Eladó ken'ékgya rtó. 
mühelv berendezés — 
Ugyanott egy kováes- 
berendezés bérletbe ki­
adó. Értekezni lehet: 
Diószegi.ut 10. :J677

Eladó egy kis tize­
des mérleg, egy Singer
kariiknhajós női vustó-
'■ '1'. gyerekkocsi, egy
szabógé]>. Ktaz inczi.u.
'• 3633

Eladó 3 méter szö­
vet. fekete féh-fi téli­
kabát. Eötvös-u. 71. sk.

3666
Egy Mogyorósi fele

pedálos cimbalom e!L

Kereslet,
Aranyat,, ezüstöt, brll 

liánsat, — zálogcédulát 
evsz, meghívásra ház. 
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Hatvan u. 2. sz 
? emelet.

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánsat, használt müfo- 
gat magas áron vált 
be óra és ékszer javi. 
tások szakszerűen esz­
közöltetnek Stasdk és 
Blattner. Csapó utca 
12 szám. 3i88

Egy szoba, konyhás 
lakást keresek sürgő­
ben, Cím a kiadóban

3603

Eladás
Tükör vastag üveg­

ből diványváza, szíj­
kerekek és transmtsz- 
sziók eladok. Földvári­
nál Széchenyi 
55. szám.

Karácsonyfa 5000 drb 
kip-ebb.nagyobb mére- 

mennyiség- 
Piac utca 

emelet 
3350 

háló

utca
SÍ

tekben és 
ben e'tadó. 
21. szám 
12-2-ig.

Eladó világos ___
Rai’derobszekriiny, kony 
haberendezés. thonet- 
«zalongamitur. plüss- 
divány. honcser, több 
bútorok Széchenyi utca 
8. szám. 82

Takréktü/helyek, egv 
és kétsütősök jutányos 
arimn olnxlérk. ~ ‘ 
i> yi utca 6.

Eladó Modetra villany 
csillár és 16 méter Jó­
kaiban lévő kerítés — 
Mátliéi János Csapó­
utca 24. szám. 3500

i.

Széche-
3528

*""* MrIorgócépen (. nj0BdWbM) Tulaidmor~-A-—-

adó. Vargákért. Herceg 
”t 3-b. 3500

Egy cimbalom jó han 
gu eladó. Darabos utca
23. szám. 35()i

Eladó hatalmas ház 
a Sámsoni országút

mellett. Gyárnak is al­
kalmas Beköltözhető 
r.ogy 'lakással. Koreám , 
és szatócs vagy' hentes- 
üzlettiel. Értekezni a 
helyszínén, Ppp vendég . 
lős Sámsoni ut 1. szám.

3540
Eladó uj épület 1 

szoba, konyha lepuco- 
•átl-anul a Kaj.z.telepen 
220 négyszögöl földdel. 
Értekezni Laktanva u. 
13. I-ső ajtó. ’ 3682

Modern liároi n szo­
bás laíkás mellékhelyi, 
»egekkel sürgősen át­
adó. C.im a kiadóban.

„ 3689
Derecskén eladó vagy 

Debrecenben elcserélen­
dő szép családi ház 
Cserepes épület, áll két 
szoba konyha és mel. 
lékhalyiségekből, 281 

négyszögöl udvarral — 
\ étel esteén azonnal be 
költözhető, a piachoz 
két percnyire. Atilla ut 
ca 86. szám. z 3569

Föld eladó ao hold 
■ ■rpaterrnő — homok — 
huszonöt millióért 5 
hold tanyával külön. 
Ház kisebib-nagvobb 
Pataky Csapó-utca 19 
Kwesztépülef, 3686


